



31 января 2020 года в детском технопарке "Кванториум" прошло совещание с представителями 12 муниципальных образовательных учреждений Липецкой области по реализации проекта «Поддержка семей, имеющих детей». Белобородова М.В., педагог-психолог «Гимназия им. И.М. Макаренкова» с. Ольговка, приняла участие в совещании.

Директор ГАОУ «Центр поддержки одаренных детей «Стратегия» Инесса Анатольевна Шуйкова, рассказала о порядке реализации проекта, формах и планах, ожидаемых результатах от проекта. Целью данного проекта является оказание услуг родителям, законным представителям детей и другим категориям получателей услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи. В рамках проекта «Поддержка семей, имеющих детей» будут решаться задачи: создание условий для повышения компетентности родителей (законных представителей) обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для олимпиадных детей в возрасте от 7 до 17 лет; поддержка инициатив родительских сообществ, НКО, направленных на конструктивное вовлечение родителей (законных представителей) в учебно-воспитательный процесс; пропаганда позитивного и ответственного отцовства и материнства, значимости родительского просвещения, укрепления института семьи и духовно-нравственных традиций семейных отношений; повышение квалификации педагогических работников по вопросам развития родительской компетентности. В ближайшее время в рамках проекта планируется обучения педагогов муниципальных образовательных учреждений по программе повышения квалификации: «Оказание психолого-педагогической консультационной помощи родителям».



26.12.2019 года в МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» состоялся семинар заместителей руководителей школ по теме: «Комплексное коррекционно-развивающее сопровождение как фактор успешного развития детей с ОВЗ в целях обеспечения качества образования».



27 ноября Зиновьева С.В., учитель начальных классов МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» с. Ольговка, приняла участие в областном семинаре «Разработка специальной индивидуальной программы развития ребёнка с ОВЗ», который был организован на базе ГАУДПО Липецкой области «Институт развития образования». Перед присутствующими выступила Гамаюнова Наталия Вячеславовна - заместитель директора ГБОУ «Специальная школа – интернат г.Усманы». Она поделилась опытом работы по разработке и реализации специальной индивидуальной программы развития ребёнка с ОВЗ.



11 ноября Панина Т.Е., учитель МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» с. Ольговка, приняла участие в областном семинаре «Освоение особенностей русского языка и русской культуры в процессе изучения русского языка как родного, неродного, иностранного в урочной внеурочной деятельности» для учителей русского языка и литературы, который был организован на базе ГАУДПО Липецкой области «Институт развития образования».

С докладом «Использование эффективных методов и приемов обучения и формирование положительной мотивации как факторы повышения качества

обученности по русскому языку» выступила Попова Елена Валерьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ с. Кузьминские Отвержки Липецкого муниципального района.

Об особенностях использования учебно-методического обеспечения, ориентированного на комплексное ознакомление и освоение особенностей русского языка и русской культуры в процессе изучения русского языка как родного, неродного, иностранного в урочной и внеурочной деятельности рассказала Капустина Светлана Николаевна, учитель русского языка и литературы высшей категории МАОУ «Лицей №14 им. А.М. Кузьмина» г. Тамбов, к.ф.н.

Подготовка к итоговым экзаменам в форме ОГЭ и ЕГЭ – это всегда ответственный процесс. Многое зависит от ученика, но еще больше от его учителя. А конкретно, от того, как будет организована подготовка к итоговой аттестации. С докладом «На пути к станции ГИА, или МаршЕГЭ» выступила Дымова Оксана Владимировна, заместитель директора МБОУ гимназия №19 им. Н.З.Поповичевой г. Липецка.

В конце семинара состоялась панельная дискуссия о путях повышения эффективности изучения русского языка как родного, неродного, иностранного за счет использования учебно-методического обеспечения, ориентированного на комплексное ознакомление и освоение особенностей русского языка и русской культуры в процессе изучения русского языка как родного, неродного, иностранного в урочной и внеурочной деятельности.



7 ноября 2019 года педагог-психолог гимназии Белобородова Марина Владимировна в рамках региональной программы по реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путём реализации региональных проектов и распространения их результатов» посетила консультацию «Педагогическая диагностика и разработка коррекционной программы для неуспевающего обучающегося», которая проходила в ГАУДПО ЛО «ИРО». В ходе данного мероприятия рассматривалось планирование и проведение педагогической диагностики по выявлению образовательных затруднений обучающихся, алгоритм разработки и реализации коррекционной программы.



6 ноября 2019 года в рамках мероприятия 21 «Повышения качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» учитель индивидуального обучения МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» с.Ольговка Крутских О.М. посетила консультацию для педагогов по практике организации инклюзивного образования по теме «Коррекционно-развивающие технологии в работе с детьми ОВЗ», проходившую в ГАУ ДПО ЛО «ИРО».

В ходе мероприятия было проведено тестирование, по результатам которого проводилась консультация со специалистом дефектологом. Рассматривались различные методы и приемы работы с детьми с ОВЗ. Присутствующие делились с коллегами опытом работы, разбирали различные проблемные ситуации, которые могут возникнуть при проведении занятий в классе, где есть учащиеся с ОВЗ.



11 октября 2019 года директор гимназии Алисова Е.В. в составе делегации директоров школ Липецкой области при поддержке Липецкого института развития образования посетила Рязанскую область с целью знакомства с опытом работы по повышению качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях.



Участники стажировки познакомились с разработанной в РИРО региональной моделью методической поддержки школ с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, опытом работы управленческих команд Александрово-Невской средней общеобразовательной школы Александрово-Невского муниципального района Рязанской области, школы №69 «Центр развития образования», школы №39 «Центр физико-математического образования», школы №1 имени В.П. Екимецкой г. Рязани.

В рамках стажировки прошло обсуждение проблем, стоящих перед коллективами школ с низкими результатами обучения и функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, а также механизмов повышения качества образования в указанных школах за счет совершенствования образовательного процесса, развития кадрового потенциала, поддержки школ-шефов, добивающихся высоких результатов за счет эффективной работы управленческих команд.



12 сентября 2019 года директор гимназии Алисова Елена Васильевна стала участником мероприятия проводимого ЛИРО для руководителей образовательных организаций по моделированию развития школы на основе реализации инновационных проектов. Перед руководителями выступила директор «Лицей № 3 имени К.А. Москаленко» г. Липецка Тюнина С.В., которая поделилась секретами формирования административно-педагогических команд, рассказала о результатах развития лицея и реализации образовательных проектов.



В ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования» в соответствии с графиком реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» учителя гимназии (Алисова Е.В., Ачкасова А.А., Власова Н.Д., Мороз А.В., Беляева А.В.) прошли курсовую подготовку по программам дополнительного профессионального образования: Совершенствование профессиональных компетенций учителя русского языка в целях повышения качества предметных результатов обучающихся, Совершенствование профессиональных компетенций учителя математики в целях повышения качества предметных результатов обучающихся, Совершенствование профессиональных компетенций учителя обществознания в целях повышения качества предметных результатов обучающихся, Технологии организации

образовательной деятельности обучающихся на основе системно-деятельностного подхода.



Внимание! В Липецкой области скоро откроется Яндекс.Лицей

В 2019-2020 учебном году в Липецкой области откроется Яндекс.Лицей. Это образовательный проект для школьников, которые хотят научиться программировать. В Яндекс.Лицее они могут бесплатно получить знания и навыки, достаточные для работы стажёром или младшим разработчиком.

С программированием школьники будут знакомиться на примере Python – это один из самых востребованных языков программирования. Он не слишком сложен в освоении и позволяет решать множество задач: ему находят применение в You Tube, NASA, Яндексе и многих других компаниях.

Программа Яндекс.Лицея разработана в Школе анализа данных, выпускники которой высоко ценятся на рынке. Программа делится на две части, каждая продолжается один учебный год. Первый год ребята знакомятся с теорией и осваивают технологии на практике, второй год посвящён учебным проектам.

Яндекс.Лицей будет работать на базе МБОУ «Гимназия им.И.М. Макаренкова» с.Ольговка. Занятия будут проходить **в дистанционном режиме** дважды в неделю после 15.00, поэтому их легко совмещать со школой. Их ведут опытные преподаватели, которые прошли подготовку в Яндексе. Учебный год начнётся в октябре.

Набор в Яндекс.Лицей – конкурсный. Он стартует 30 августа 2019 года. Заявки принимаются от учеников 8 и 9 классов. Подробности об условиях поступления можно найти на сайте yandexlyceum.ru

Яндекс.Лицей работает при поддержке региональных министерств и ведомств, которые курируют образование и сферу ИТ. Сейчас проект работает на 128 площадках в 58 городах России и Казахстана.



16 – 17 мая 2019 года учитель начальных классов Зиновьева С.В. проходила стажировку по теме: «Практика организации образовательной деятельности для обучающихся с ОВЗ (нозологрия «умственная отсталость»)». Стажировка проходила на базе МБОУ № 32 г. Липецка.



8 апреля Панина Т.Е. и Шестакова Т.А., учителя МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» с. Ольговка, приняли участие в районном семинаре для учителей начальных классов, русского языка и литературы, который был организован на базе МБОУ СОШ с.Дубовое.

Учителя посетили урок литературы в 6 классе, мастер - класс «Проектно-исследовательская деятельность в начальной школе».

В ходе мастер - класса Пригородова Т.И. продемонстрировала эффективные формы и методы работы с обучающимися начальных классов.

Будаева Н.И., руководитель районного МО учителей русского языка и литературы, в докладе «Актуальные вопросы преподавания русского языка как родного в образовательных организациях» особое внимание уделила лингводидактическому аспекту обучения родному (русскому) языку, прокомментировала систему работы по формированию отношения к родному языку

как ценностному ориентиру и личностному результату изучения русского языка в образовательных организациях.

Спасибо администрации школы за высокое качество организации и интересное содержание проведенного семинара.



Директор гимназии Алисова Е.В. 8-9 апреля 2019 года прошла курсы повышения квалификации в ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования» (далее – ГАУДПО ЛО «ИРО») по дополнительной профессиональной программе «Технологии разработки программы перехода школы, функционирующей в неблагоприятных социальных условиях, в эффективный режим работы». Курсы организованы в рамках региональной программы по реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов»).

В ходе повышения квалификации были рассмотрены вопросы по проведению образовательного аудита состояния образовательной системы, проектированию изменений в системе управления, организации образовательной деятельности, моделированию профессионального развития педагога, разработке программы перехода в эффективный режим работы и программы повышения качества образования в образовательной организации.



27 марта 2019 года заместитель директора приняла участие в работе областного семинара для руководителей образовательных организаций, в которых осуществляется инклюзивное образование по теме «Нормативные основы организации обучения обучающихся с ОВЗ в образовательной организации» в рамках региональной программы по реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области». Представителей образовательных организаций познакомили с программой методической поддержки педагогов, осуществляющих обучение детей с ОВЗ, пакетом документов, регламентирующих организацию инклюзивного образования в школе.



В соответствии с планом реализации мероприятий по повышению качества образования, в целях повышения профессионального мастерства молодых специалистов, на базе филиала МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» в с. Большая Платица 19 марта прошёл семинар по теме «Развитие отношений сотрудничества и взаимодействия между молодыми специалистами и опытными педагогами». Учитель Широкова Н.Б. дала открытый урок в 4 в классе по русскому языку на тему «Неопределённая форма глагола», разработанный в соответствии с требованиями ФГОС. Молодые педагоги на практике познакомились реализацией современных технологий. Молодой специалист Афанасьева С.П. в ходе внеклассного мероприятия в начальной школе «АБВГДейка» продемонстрировала для коллег навыки контроля и самооценки во внеурочной деятельности.



Директор МБОУ «Гимназия им.И.М. Макаренкова» с.Ольговка 28 февраля 2019 года приняла участие в семинаре для директоров школ по теме «Внутришкольная система оценки качества образования в части совершенствования объективности оценивания знаний», который был организован на базе МБОУ «Лицей №1» п. Добринка.

Директора школ района посетили урок биологии в 5 классе и урок химии в 9 классе.

Педагоги лицея С.С. Курбанова и Т.Н. Еремина поделились опытом применения активных форм и методов преподавания, продемонстрировали приемы оценки деятельности детей на уроках.

Директора района стали активными участниками мастер-класса по созданию электронных тестов.

Спасибо администрации лицея за высокое качество организации и интересное содержание проведенного семинара!



18 февраля 2019 г., в рамках реализации мероприятия «Повышение качества образования в МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» с. Ольговка», прошло совещание при директоре на тему: «Итоги всероссийских проверочных работ в 4, 5, 6, 11 классах 2017-2018 учебного года».